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Vážení a milí spoluobčané, 
nadcházející jarní 
měsíce přináší 
do naší obce zvý-
šený stavební ruch. 
Nastal čas realizo-
vat nebo dokončit 
projekty, které byly 
v minulých letech 
pečlivě připravo-

vány, ale jejichž uskutečnění bylo 
komplikováno – ať už kvůli postojům 
úřadů (v případě ulice Pod Lesem), 
nebo z důvodu nutnosti nejprve do-
končit jiné stavební akce, které měly 
z hlediska vzájemné provázanosti 
přednost (případ obecní návsi).

Hlavním cílem těchto projektů je 
zvelebení naší obce. Jako starostu mě 
těší pozitivní ohlasy na již dokon-
čené stavební investice – ať už jde 
o Trňák, multifunkční dům, obecní 
úřad, nové chodníky či další úpravy 
veřejného prostoru. Tyto reakce sice 
často přicházejí od návštěvníků, kteří 
zde nežijí, ale věřím, že většina vás, 
občanů, sdílí stejný názor. Kritické 
hlasy, které se občas ozvou, vnímám 
spíše jako projevy konzervativního 
pohledu na změny.

Nedávno jsem slyšel přirovnání, 
že naše obec se postupně stále více 
podobá úhledným rakouským ves-
nicím. Přiznám se, že mě to překva-
pilo, protože stále ještě vidím mnoho 
nedostatků, s nimiž se musíme 
ve vedení obce a v zastupitelstvu 
popasovat. Říká se tomu vize, bez 
kterých by žádná obec, firma ani 
komunita nemohla růst a rozvíjet se. 
Spokojit se s dosaženým by určitě 
nebylo správné, a věřím, že v tomto 
jsme všichni zajedno.

Váš Michael Rataj, starosta 

Na realizaci obecní návsi
dotace šest milionů korun

Jubilejní 10. ročník obecního plesu proběhl v sobotu 
15. února v sále multifunkčního domu. Foto: Jiří 
Hajduk. 

Prostřednictvím Minister-
stva pro místní rozvoj jsme 
v  lednu tohoto roku obdr-
želi dotaci z  evropských 
fondů na  realizaci obecní 
návsi ve výši 5,85 mil. Kč. 
Vedení obce se tak podaři-
lo dotáhnout do úspěšného 
konce komplikovanou žá-
dost, která byla podána už 
v lednu loňského roku při 
převisu dotačních žádostí. 

Nakonec jsme s projekto-
vým záměrem byli úspěš-
ní, a  protože alokované 
prostředky dosud nebyly 
vyčerpány, obdrželi jsme 
Rozhodnutí o  poskytnutí 
dotace. 

Šest milionů korun vy-
lepší rozpočet obce v roce, 
který bude náročný na in-

vestice. Kromě dokončení 
obecní návsi za  necelých 
12 milionů korun obec 
připravuje stavebně-in-
vestiční akci v  ulici Pod 
Lesem. Oprava místní ko-
munikace a chodníku při-
jde na 5,78 mil. Kč. Za tuto 
cenu zakázku vysoutěžila 
firma Swietelsky stavební. 
Celkem se sešlo sedm na-
bídek, přičemž ani ta nej-
dražší nepřekonala projek-
tový rozpočet. Dosažená 
úspora na včasně vyhláše-
né soutěži činí cca 2 mili-
ony korun. Zahájení akce 
je předpokládáno v  měsí-
ci dubnu. Již nyní vedení 
obce upozorňuje obyvatel 
ulice, že bude vyžadováno, 

Pokračování na straně 2



ZPRAVODAJ OBECNÍHO ÚŘADU BRANKA U OPAVY2 BŘEZEN 2025

Až teprve na počátku měsíce 
března byla dokončena kom-
pletace výkazu výměr pro 
demolici kuřína a výstavbu 
nového komunitního centra 
ve Sportovně-volnočasovém 
areálu Výletiště. Vedení obce 
tak mohlo vyhlásit zadávací 
řízení na zhotovitele stavby 
povolené odborem výstavby 
MěÚ v Hradci nad Moravicí 
už v roce 2023. Oproti původ-
nímu rozpočtu z roku 2020 
a s ohledem na rozšíření pro-

jektu se projektový rozpočet 
díla vyšplhal nad původně od-
hadovanou cenu. Rozhodující 
však bude až vysoutěžená cena 
díla, kterou bude vedení obce 
znát ve druhé polovině měsí-
ce dubna po ukončení veřejné 
soutěže. Veřejná soutěž může 
cenu srazit. Vzhledem k výši 

projektového položkového roz-
počtu se stavba bude soutěžit 
v rámci podlimitního řízení. 
O předpokládaném navýšení 
ceny stavebních a demoličních 
prací oproti roku 2022, kdy byl 
projekt podán na stavební po-
volení, byla informována sta-
vebně-investiční komise.

Vzhledem k úsporám 
na energiích, které nájem-
níkům generuje vloni insta-
lovaná fotovoltaická elek-
trárna na střeše domu, při-
stoupilo vedení obce ke zvý-
šení nájmů v sociálních by-
tech. Od 1. dubna bude činit 
nájem 60 Kč/m2.

Zvýšení nájmu 
v Novém TrňákuPrvní letošní zastupitel-

stvo proběhlo v pondělí 17. 
března v přísálí multifunkč-
ního domu (po uzávěrce 
zpravodaje). Na program 
jednání byly zařazeny zprávy 
předsedů všech výborů za-
stupitelstva, informační bod 
„účetní závěrka obce za rok 
2024“ a výsledek poptávko-

vého řízení na údržbu obce 
pro období 1. 4. 2025 až 
31. 3. 2026. Zastupitelé měli 
být rovněž informováni o vý-
sledku kontroly krajského 
úřadu, která se zaměřila 
na hospodaření obce ve dru-
hém pololetí loňského roku. 
Kontrola proběhla jako vždy 
s výsledkem „bez závad“.

aby svá osobní vozidla po dobu 
opravy neparkovali na ulici. Re-
žim průběhu opravy bude včas 
zveřejněn.

Práce na obecní návsi po-
kročily za pěkného březnové-
ho počasí. Realizační firma 
Ostravské stavby postupně 
přistoupila k odstranění pů-
vodních zpevněných povrchů, 
křovin a dřevin a k vybagro-
vání nevhodného podkladu. 
Následovala montáž gabionů 
a budování zpevněných ploch 
ze zasákavé dlažby. Práce bu-
dou probíhat zhruba do konce 
dubna, kdy by mělo být hotovo.

Již je znám také projektový 
rozpočet nového Komunitní-
ho centra Výletiště. Původně 
předpokládaná cena je sice vý-
razně vyšší, ale veřejná soutěž 
může cenu srazit. Každopádně 
jen samotná demolice a odvoz 
nebezpečné suti (eternit) bude 
stát vyšší jednotky statisí-
ců korun. Půjde o první no-
vostavbu v obci od roku 2014, 
kdy byl postaven altán česko-
-polského přátelství v areálu 
základní školy. Zadávací ří-
zení bude vypsáno ve druhé 
polovině března a na začátku 
dubna by měl být znám vybra-
ný zhotovitel.

Rozkopaná obecní náves 
postupně dostává novou tvář.

Pokračování ze strany 1

Komunitní centrum Výletiště jde do soutěže

První zastupitelstvo proběhlo 17. března
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Od  ledna t.r. vyrábí na  plný výkon také 
fotovoltaická elektrárna na  střeše a  fa-
sádě multifunkčního domu. K  11.  březnu 
tato elektrárna vyrobila 3,51  MWh. Foto-
voltaická elektrárna na  střeše Nového Tr-
ňáku vyrobila za stejnou dobu 4,18 MWh, 
za  celý loňský rok 16,77 MWh. Provozní 
statistika říká, že za období květen až pro-
sinec 2024 tato elektrárna pokryla celko-
vou spotřebu domu ve výši 17,76 MWh ze 
74 % elektřinou vyrobenou ve FVE, zbýva-
jících 26,5 % bylo dodáno ze sítě. Letošní 
spotřebu 4,51  MWh pokryla z  60 % FVE 
a ze 40 % dodávky ze sítě, ale tento poměr 
se bude s  přibývajícími a  prodlužujícími 
se slunečnými dny překlápět ve  prospěch 
energie vyrobené ve FVE. 

KRÁTCE
  V  neděli 11. května pro-

běhne v  sále Multifunkčního 
domu v Brance u Opavy oslava 
Svátku matek. V  programu 
vystoupí děti základní a  ma-
teřské školy a také muzikálová 
zpěvačka Kateřina Lebedová.

  Obec Branka u Opavy při-
spěla na  nákup nového piana 
pro ZUŠ Hradec nad Mora-
vicí částkou 10 000 Kč, v dů-
sledku čehož proběhne v pátek 
25. dubna od  17 hodin v  sále 
multifunkčního domu koncert 
žáků základní umělecké školy. 
Koncert bude včas plakátován.

  Změna u  služby „vývoz 
BIO odpadu“: Od tohoto roku 
dochází ke  změně organizace 
služby TS Opava – vývoz 
BIO popelnic. Zájemci o  vý-
voz BIO popelnic musí tuto 
službu dopředu objednat a za-
platit na obecním úřadě. Cena 
240  l popelnice při vývozu 2x 
měsíčně stojí 241 Kč vč. DPH. 
Služba bude obcí následně za-

jištěna u  Technických služeb 
Opava.

  Sběr nebezpečného odpadu 
proběhne ve čtvrtek 17. dubna 
2025, od 15 do 17 h na parko-
višti u obecního úřadu. Můžete 
zde odložit: znečištěné obaly 
(od  barev, olejů apod.), čistící 
tkaniny (znečištěné olejem, 
olejové filtry apod.), kyseliny, 
zásady, fotochemikálie, roz-
pouštědla - (ředidla, odmaš-
ťovací prostředky), olověné 
akumulátory, baterie - (mono-
články), pesticidy – (postřiky), 
absorpční činidla, motorové 
oleje, barvy, lepidla, zářivky, 
léčiva.

  Lampionový průvod a  ná-
sledná vatra ve volnočasovém 
areálu Výletiště proběhnou 
v  sobotu 26. dubna 2025. 
Začátek průvodu je ve  20 h 
od hasičské zbrojnice.

  Velkoobjemový odpad je 
možné odkládat průběžně 
v kamenolomu na určené místo 

za dohledu zaměstnance obce. 
Mimo stanovený čas bude 
zamčeno. Provozní doba ka-
menolomu: Březen - jen soboty 
10-12 h, od dubna již 2x týdně: 
středa 16-18 hod, sobota:  10-
12 hod. Můžete zde odložit: 
matrace, WC mísy, umyva-
dla, koberce, linolea, výrobky 
z PVC, kočárky, křesla, gauče, 
skříně, autosklo, drátěné sklo, 
keramika, novodur, molitan, 
znečištěné plastové obaly 
a  další objemné věci. Nepatří 
sem: železný šrot, pneumatiky, 
elektrospotřebiče. V  Kame-
nolomu je také možné odložit 
stavební suť. POZOR: suť musí 
být v kýblech nebo v bednách. 
CENA ZA  ODLOŽENÍ: 1 kg 
/ 1 Kč - maximálně jeden pří-
věsný vozík. Likvidaci vět-
šího, než uvedeného množství 
suti, obec nezajišťuje. Lze vy-
vézt např. do Kobeřic. Více na: 
http://www.gypstrend.cz/ukla-
dani_odpadu.html

Výroba elektrické energie z FVE
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Stárnutí populace je společenskou realitou
Demografický vývoj je jed-
noznačný. Populace stárne. 
I v Brance u Opavy v daných 
konkrétních podmínkách bu-
deme mít stále se rozrůstající 
početně silnou seniorskou ko-
munitu občanů.

Obec s  cca 1100 obyvateli 
zřejmě nebude zřizovat vlastní 
Senior point, Senior centrum, 
vyčleňovat pracovníka obec-
ního úřadu (má všeho všudy 2 
zaměstnance) na  problematiku 
seniorské generace.

Uvědomění si vývoje přináší 
jiný náhled na motivaci vzniku 
zapsaného spolku Aktivní se-
nior Branka a  okolí. Nejen 
pokračování v  přeshraniční 
partnerské spolupráci obcí a na-
vázání na úspěšný dotační pro-
jekt Aktivní senior-Aktywny 
senior. Především zapojení 
“mladší“, lépe vyjádřeno „ak-
tivnější“ části seniorské komu-
nity v duchu „senioři sobě“. Je 
vhodné si v souvislostech uvě-
domit, že veřejná společenská 
akce pořádána samotnými seni-
ory se v Brance odehrála před 
více než 15 lety.

Valná hromada spolku se se-
šla 23. ledna 2025. Zápis je již 
veřejně přístupný na  stránkách 
Spolkového rejstříku. Konsta-
tovala od  února 2024 konání 
42 seniorských akcí. Včetně 
veřejných pro širší seniorskou 
komunitu. Přijala plán čin-
nosti na rok 2025, odsouhlasila 
účetní závěrku a  daňové při-
znání za rok 2024 (bude „ze zá-
kona“ rovněž veřejně přístupné 
na Spolkovém rejstříku).

Na  přeshraniční spolupráci 
a akce pro širší občanskou ve-
řejnost spolek vydal prokaza-

telně mnohonásobek finančních 
prostředků, než představovala 
přidělená cíleně zaměřená pod-
pora obce (2 x 5000,- Kč). Spo-
lek je především financován 
z  jiných než obecních zdrojů 
Branky u Opavy.

V  roce 2025 na  základě uza-
vřené smlouvy za  finančního 
příspěvku obce (nejedná se 
o  100 % podporu) uspořádá 
spolek v Brance tři společenské 
akce pro širší občanskou komu-
nitu: masopustní, letní, adventní.

Stěžejní programovou náplní 
v  roce 2025 je realizace přes 

hraničního dotačního projektu 
Senioři společně za  historií 
Slezska/ Seniorzy wspólnie 
za  historią Śląska v  hodnotě 
8 000,- Euro.  Dotační projekt 
zpracovali členové spolku sa-
mostatně, na  vlastní náklady. 
První zájezd v  květnu 2025 je 
již obsazen na základě daných 
pravidel. Občané Branky před-
stavují větší podíl účastníků, 
než bylo deklarováno. Evidují 
se náhradníci.

Pro širší veřejnost budou po-
řádány osvětové přednášky 
s  tématikou zdravotní, histo-
rickou, sociální. Proběhly již 
v  zimních měsících přednášky 
Janské Koupele, zaniklá sláva 
věhlasných lázní a Předcházení 
nemocem zraku s přístrojovým 
měřením zraku. Připravujeme 
přednášku biskupského vikáře, 
doktora Daniela Víchy o cestě 
do africké Malawi, kde dopro-
vázel humanitární pomoc po-
cházející ze sbírky věřících.

Předseda spolku, doktor Vla-
dimír Vícha a  koordinátorka 
Bc.  Miroslava Matýsková se 
jako zástupci seniorské gene-
race účastní aktivity „Pojďme 
společně plánovat“ za  účasti 
Sociálního odboru města 
Opavy, ORP Opava, Mo-
ravskoslezského kraje, MAS 
Opavsko, starostů obcí z Opav-
ska i Hlučínska. Cílem je vytvo-
ření “ Společného komunitního 
plánu sociálních služeb“. S ob-
sahem dotýkajícím se domovů 
důchodců a  jejich kapacity, 
denních stacionářů, sociálních 
služeb a péče včetně terénních.

Mgr. Vladimír Vícha,  
Ph.D., předseda VV Aktivní 
senior Branka a okolí z.s. 
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Ukliďme Česko v sobotu 29. března
V sobotu 29. března je v České republice or-
ganizován velký jarní úklid zvaný „Ukliďme 
Česko“. Akce proběhne také v Brance u Opavy. 
Dobrovolníci, kteří se chtějí zapojit do  úklidu 
katastru naší obce, nechť se dostaví v  sobotu 

v 8.30 h k obecnímu úřadu. Obec připraví ige-
litové pytle a rukavice, organizace proběhne dle 
připraveného plánu. Jednotliví dobrovolníci se 
vydají na  vybrané trasy úklidu, sesbírané od-
padky budou svezeny ze sběrných míst na trase. 

V měsíci březnu proběhlo vybagrování levé pří-
kopy podél tzv. hruškové aleje ve směru na Štáb-
lovice. Nejprve došlo k odstranění náletových 
dřevin a křovin, případně skomírajících hrušní, 
posléze firma Jiří Šnek - zemní práce příkop 
vybagrovala. Tato úprava přispěje ke zvýšení 
účinnosti protipovodňových opatření v loka-
litě Pod Hanuší. V další etapě bude upravena 
i druhá příkopa, aby se srážková voda roztekla 
do více míst. 

V sobotu 15. března proběhlo v sále multi-
funkčního domu Pochování basy, které zorga-
nizoval spolek Aktivní senior Branka a okolí. 
Na akci nechyběli polští senioři z družební 
gminy Kornowac. Foto: Archiv obce. 

Na  konci loňského roku vydal branský bás-
ník David Bátor svou jedenáctou knihu básní 
„Záznamy bdělých snů“. Obálku knihy opatřil 
vlastní fotografií nebe nad Brankou (foceno ze 
Zadní ulice). Básnická sbírka je hravá i dravá 
a vznikala během posledních čtyř let. Jsou to 
živé záznamy - často o  životě neživých věcí, 
možná dokonce i o lásce samé. Hra se slovy, to 
ano, ale žádné verbální žonglérství. Úspornost 
bývá v  poezii považována za  dobré literární 
chování, a tak je tomu i u Bátorovy zatím po-
slední sbírky.  

Básník David Bátor vydal 
jedenáctou sbírku poezie
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V lednu a únoru se v naší mateřské škole udá-
lo mnoho zajímavých aktivit. 

Děti se na Tři krále vydaly po vesnici, aby udr-
žely krásnou tradici koledování. Nasadily si krá-
lovské koruny a zazpívaly známou koledu „My 
tři králové jdeme k vám“. Lidé je srdečně vítali 
a obdarovali je sladkostmi. Děti rozdávaly radost 
a připomínaly lidem, že Tři králové přinášejí po-
žehnání do nového roku. 

Ve školce nás navštívil ilustrátor dětských knih 
Adolf Dudek s vystoupením „Pohádkové kres-
lení“. Svým energickým přístupem a  vtipný-
mi příběhy si okamžitě získal pozornost všech 
dětí. Během programu nechyběly veselé kres-
by, do kterých děti mohly zapojit svou fantazii. 
Smích a nadšení byly slyšet po celou dobu, a tak 
si všichni odnesli nezapomenutelný zážitek.

 Následně jsme uspořádali karneval, na který 
se děti velmi těšily. Všichni přišli v  krásných 
a originálních maskách. Některé děti byly jako 
princezny, jiné jako piráti, superhrdinové nebo 
zvířátka. Program byl plný zábavy, děti si uži-
ly různé hry a  soutěže. Atmosféra byla veselá, 
všude vládla radost a smích. Karneval se vydařil 
a všichni odcházeli s úsměvem na tváři.

 V rámci programu Zdravá 5 přišla do školky 
paní, která dětem přiblížila správné návyky zdra-
vé výživy. Během programu se děti seznámily 
s pěti základními skupinami potravin a naučily 
se, jak správně vybírat jídlo pro zdraví. Kromě 
toho si užily interaktivní hry a aktivity, které jim 
pomohly pochopit důležitost pohybu, pitného re-
žimu a vyvážené stravy. 

Jelikož se blíží zápis do  základních škol, tak 
jsme si pozvali paní Mgr.  Zuzanu Pavelovou 
s přednáškou „Školní zralost“. Během setkání 

rodičům vysvětlila, jak poznat, zda je jejich dítě 
připraveno na nástup do základní školy. Kromě 
teoretických informací také předvedla praktic-
kou ukázku s dětmi, aby rodiče mohli vidět, jak 
se různé dovednosti a schopnosti projevují v pra-
xi. Rodiče se aktivně zapojili a odcházeli s cen-
nými radami pro další období vývoje dítěte. 

Na závěr února k nám zavítal hudební sklada-
tel pan Dominik Fajkus, který dětem představil 
hudební program s názvem „Za oponou“. Jedná 
se o  interaktivní hudebně vzdělávací program, 
který zábavným způsobem propojuje klasickou 
a soudobou hudbu.

Libuše Vardžáková 

Nový rok jsme zahájili v pondělí 6. ledna, kdy 
jsme s dětmi oslavili svátek Tří králů.

Den byl naplněn zábavnými aktivitami, kte-
ré děti motivovaly k  učení prostřednictvím her 
a  praktických úkolů. Žáci se nejen dozvěděli 
o historii a  tradicích spojených s  tímto svátkem, 
ale také se rozvíjeli ve své kreativitě, komunikaci 
a týmové spolupráci.

Ve čtvrtek 30. ledna jsme předávali výpis z vy-
svědčení za první pololetí tohoto školního roku. 
Pro prvňáčky to bylo poprvé, a tak věřím, že to 
s rodiči náležitě oslavili. Do druhého pololetí přeji 
všem dětem a pedagogům hodně elánu.

V  týdnu od  3. 2. do  7. 2. 2025 jsme s  dětmi 
po dvou letech vyrazili na lyžařský výcvik. Pře-
vážná většina škol řeší lyžařské kurzy žáků nižší-

Tříkrálové koledování a další aktivity mateřské školky

Druhé pololetí ve škole začalo lyžařským výcvikem
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V neděli jsem šla s  rodiči do školy zanést lyže 
a  kufr. V  pondělí ráno jsem vstala, oblékla se 
a šla s taťkou do školy. V šatně jsem se potkala 
s holkama. Všichni jsme pak šli do  tělocvičny. 
Tam nám řekli nějaké informace k odjezdu. Po-
tom jsme se šli obléct a naložit věci do autobu-
su. Všichni jsme nastoupili a odjeli směr Troják. 
Cesta nám rychle utekla, protože jsme si s holka-
ma v autobuse povídaly. 

Jakmile jsme přijeli  na Troják, museli jsme si 
z autobusu vytáhnout lyže a  lyžáky, které jsme 
si obuli a  šli na  malý kopec. Malým vlekem 
jsme vyjeli nahoru, kde nás pan ředitel rozdělil 
do skupin. Já jsem byla ve druhé skupině, jme-
novali jsme se Banáni. Když byl konec lyžová-

ní, šli jsme se vyzout a odnést lyže do lyžárny. 
Přezkáče jsme vozili s  sebou. Pak jsme se jeli 
na  chatu ubytovat. Když jsme přijeli, všichni 
jsme vyložili věci před chaty a  šli na  polévku. 
Pak jsme se všichni ubytovali na svých pokojích. 
Vybalili jsme se a měli odpolední klid. V 18:00 
jsme měli večeři a ve 20:30 byla večerka. V úterý 
ráno byla snídaně, učení a v 10:30 odjezd na Tro-
ják. V 15:00 jsme měli konec lyžování a odjezd 
na chatu. A tak to bylo až do čtvrtku. 

V pátek ráno jsme posnídali a šli jsme se balit. 
V 11:00 jsme jeli na Troják lyžovat, což bylo naše 
poslední lyžování. V 16:30 jsme už byli u svých 
rodičů doma.

Šárka Kvasničková, 5. třída 

Lyžařský výcvik očima účastnice

ho stupně opakujícími se jednodenními výjezdy 
na lyže, kde děti předají lyžařským instruktorům, 
kteří je učí lyžovat. Vzhledem k tomu, že chceme 
být jiní a nabídnout dětem něco navíc, pořádáme 
týdenní pobytové kurzy, kde se děti kromě lyžo-
vání učí spoustě dalších činností a zažívají malé 
dobrodružství bez svých nejbližších. Lyžák, jak 
ho zkráceně nazýváme, je mezi dětmi velmi ob-
líben. Vzhledem k epidemii neštovic a chřipky se 
z původního počtu 32 přihlášených dětí vydalo 
na cestu jen 23 a někteří pak onemocněli ještě 
v průběhu výcviku. Jak už se stává zvykem, kvů-
li nedostatku sněhu jsme museli dojíždět na svah 
do  SKI areálu Troják, kde byly pro lyžování 
příznivé podmínky. A  právě na  Troják mířila 
naše první cesta. Na  sjezdovce jsme se rozdě-
lili do družstev a šlo se na věc. Postupem času 
se všechny děti zlepšovaly v  lyžařském umění 
a prožívaly radost z lyžování. Když jsme zrovna 
nebyli na sjezdovce, tak jsme hráli hry, odpočíva-
li nebo se učili. Nechyběla také diskotéka, která 
byla nachystaná na poslední večer. Počasí k nám 
bylo shovívavé, sněhové podmínky na  Trojáku 
vyhovující a strava a péče personálu rekreační-
ho střediska jako vždy skvělá. Děti si lyžařský 
výcvik moc užily a vracely se domů spokojené 
a plné nových zážitků. Za společně strávený tý-
den patří poděkování všem dětem a pedagogic-
kým pracovníkům, bez jejichž obětavosti by to 
nešlo.

V pondělí 24. 2. a ve středu 26. 2. jsme zavítali 
do Slezského divadla v Opavě. V pondělí vyrazili 
třeťáci a čtvrťáci a ve středu pak prvňáci a druháci. 
Všichni se krásně vymódili a těšili se na představe-
ní Babička drsňačka a Popelka. První jmenované 
bylo určeno pro starší děti, druhé zase pro ty mlad-
ší. Obě představení měla jedno společné, a to krás-
ný a poutavý příběh postavený na lásce. V Babičce 
drsňačce si k sobě našli cestu babička s vnukem, 
v Popelce zase princ k obyčejné neurozené dívce. 
Z obou představení se děti vrátily nadšené. Některé 
už ví, čí babička je taky drsňačka, a jiné zase, že by 
chtěly mít za kamarádku kouzelnou vílu.

V následujících měsících nás čeká spousta práce 
a celá řada pestrých aktivit. Vše můžete sledovat 
na  školním instagramu, Facebooku a  webových 
stránkách, kde najdete také fotografie ze všech 
akcí.

Text: Mgr. Jan Špička 
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Ani v  zimních měsících žáci školní družiny 
nikterak nezahálejí. V  lednu a  únoru paní 
vychovatelky uspořádaly několik zajímavých 
akcí v  rámci projektu „Světová školní dru-
žina“. 

15. leden je Dnem pokrývky hlavy. Dnes se 
sice už od nošení pokrývek hlavy ustupuje, ale 
v minulosti nosili králové a císaři koruny, šlech-
tici třeba zdobené třírohé klobouky, měšťané 
cylindry a  buřinky a  běžní lidé různé plátěné 
"hučky". Kdysi se ani neslušelo, aby člověk 
na veřejnosti bez nějaké pokrývky hlavy chodil. 
I v exotických zemích nosili kupříkladu indiáni 
čelenky, v Orientu si dodnes hlavy kryjí turbany 
a závoji. A o tom všem jsme si s dětmi povídali,  
předváděli si názorné ukázky, hráli si klobou-
kové a jiné zábavné hry.

Dalším zajímavým dnem je Den popcornu, 
který slavíme 19. ledna. Začátek jeho oslav se 
datuje až do roku 1980 ve Spojených státech, kde 
se v státě Illinois považuje popcorn za oficiální 
občerstvení od  roku 1958. Ve  školní družině 
proběhla akce Den s  kukuřicí. Povídali jsme 
si s dětmi o původu této plodiny, že do Evropy 
přišla z Latinské Ameriky, kde je dodnes hlavní 
potravinou například v Mexiku. Říkali jsme si, 
na jaké rozličné způsoby ji lze v kuchyni upra-
vit buď jako obilovinu nebo zeleninu, že ji někdy 
můžeme i konzervovat, připravovat z ní mouku, 
zmíněný popcorn, grilovat atd. Děti si také vyba-
vily, že z kukuřičného šustí tvoří šikovné ženské 
ruce různé figurky, dokonce i vánoční a veliko-
noční ozdoby atd. Prostě byli jsme až překva-
peni, jak široké využití tato rostlina našla a jak 
je prospěšná. Na závěr jsme si pochutnali na růz-
ných druzích popcornu.

V  lednu navštívil děti a  paní vychovatelky 
ve školní družině v rámci akce "rodiče vítáni" 
tatínek jednoho z žáků, který slouží jako voják 
v  Armádě České republiky. Prezentoval dětem 
svou práci tím, že nám pouštěl a okomentoval vi-
dea s ukázkami vozidel armády ČR. Také před-
vedl, jak se vojáci v poli stravují už připraveným 
jídlem, které se samo bez dýmu a tepla připraví 
jako v pohádce "hrnečku vař". Vysvětlil dětem 
také vojenské hodnosti, protože ve  vojsku se 

musí poslouchat výše postavený, a v neposlední 
řadě také zodpověděl zvídavé otázky školáků.

Pololetí školního roku jsme si ve školní družině 
oživili tak, že jsme s  dětmi navštívili zábavné 
filmové představení Bob a Bobek v hradeckém 
v kině Orion. Oba oblíbení animovaní protago-
nisté děti pobavili.

V lednu jsme podnikli s dětmi v družině krát-
kou zimní vycházku k Braneckému splavu, kde 
jsme obdivovali a přikrmovali vodní ptactvo. Di-
voké kachny, barevné morčáky, vznešenou labuť, 
tedy vodní ptactvo, které se děti učily správně 
pojmenovat. Užily si přitom svěžího zimního 
ovzduší a  nesmělého "zubatého" lednového 
slunce.

Dne 12. února se v tělocvičně naší školy sešly 
děti ze sportovního kroužku, aby ve  dvojicích 
změřily své síly v různých disciplínách. Při sou-
těžích vyhrávala nejen spolupráce dvojic, síla 
a  rychlost, ale také smysl pro humor a  hlavně 
chuť soutěžit

Ve čtvrtek 20. února proběhla ve  sportovním 
kroužku soutěž „Švihadlová královna“. Děv-
čata měla za úkol během jedné minuty provést 
co nejvíce přeskoků přes švihadlo libovolným 
způsobem. Vítězkou se stala Maruška Orlíková, 
druhá skončila Ema Ondrová a třetí příčku obsa-
dila Klaudie Přikrylová.

Vychovatelky: Bc. Fričová Karin, 
Mičková Táňa  

Maruška Orlíková je „Švihadlová královna“



BŘEZEN 2025 9

V  sobotu prvního března proběhlo v  naší 
obci tradiční masopustní Vodění medvěda. 
Tuto veselou tradici udržují dobrovolní 
hasiči, kteří také letos prošli dům od domu 
celou vesnicí. V  čele průvodu šel medvěd 
jako symbol síly a  plodnosti, se kterým si 
každá paní domu ráda zatančila, aby tak za-
jistila zdraví a plodnost pro sebe a svou do-
mácnost na další rok. V každém domě lidé 
nachystali pro maškary v  průvodu drobné 
občerstvení a  něco na  zahřátí. Masopustní 

vodění medvěda provázela jako vždy dobrá 
nálada, tanec a hudba.

Podle tradic se koná vždy v období před pope-
leční středou, která letos připadla na 1. března. 
V duchu zábavy a hojnosti jídla se celá tato tra-
dice nese. Udržovat ji vyžaduje energii, kterou 
sbor dobrovolných hasičů vynakládá každý 
rok. Setkání se spoluobčany a  společně strá-
vený čas pomáhá utužit občanskou komunitu. 
Dobrovolní hasiči doufají, že v příštím roce je-
jich průvod rozšíří i další občané obce.  

Masopustní vodění medvěda
VOLNOČASOVÉ AKTIVITY OBČANŮ A SPOLKŮ
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10. obecní ples očima účastnice plesu
Moc krásný dopis poslala na  obecní úřad 
paní Libuše Hynarová z  Žimrovic, která 
se účastnila jubilejního 10. obecního plesu 
v Brance u Opavy:  

Chtěla bych tímto moc poděkovat za nádherné 
uspořádání sobotního plesu. Ples byl jako vloni, 
kdy jsme k vám poprvé zavítali, moc pěkný.

Vytvořili jste tak pro nás, kteří jsme se chtěli 
dobře pobavit a zapomenout na starosti, velmi 
srdečnou atmosféru, včetně hudby, která opět 
nezklamala a hrála výborně.

Svými krásnými tony, zpěvem i  svou osobi-
tostí si získala tanečníky, a co víc, trubka pana 
Václava prostě dělala divy.

Milé vystoupení gymnastek a  barmanská 
show byly krásným zpestřením tohoto večera.

Jistě nejen já, ale i ostatní ocenili nádhernou 
výzdobu, jak květinovou, tak v  sále do  čer-
veno – zlaté barvy, a  co víc, vaše dámy, paní 
Steigrová a paní Grimová oslnily svou krásně 

sladěnou večerní róbou, která jim moc slušela. 
Ale nemůžu nepochválit pana starostu, ten byl 
také fešák.

Na stole sladkosti i „slanosti", přípitek na uví-
tanou, přivítání podáním ruky pana starosty 
a  výborná sladkost pro dámy, to jsou takové 
milé „drobnosti", které nejsou samozřejmostí. 
Velká a  krásná tombola jistě potěšila mnoho 
hostů a radovali se i ti, kteří nevyhráli, protože 
ti co vyhráli, byli mnohdy tak krásně překva-
peni, že to s jistým vtipem a srdečností dávali 
najevo.

Vím ale, že za  tím vším stojí spousta práce, 
starostí, příprav a velké nasazení vás všech, dě-
láte to ale „srdíčkem", a to je vidět. Děkujeme 
za to!!!

Přeji vám ve vaší práci hodně úspěchů, málo 
starostí a ať se vám daří vaši pěknou vesničku 
dál zvelebovat, tak jak to děláte dosud.

Libuše Hynarová  
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Dětský maškarní karneval s agenturou TOMINO
V sobotu 1. března proběhl v sále Multifunkč-
ního domu v Brance u Opavy velmi oblíbený 
Dětský maškarní karneval. Zajímavý program 
zajistila agentura Tomino, všechny děti si to 
opravdu užily. Neméně atraktivní byla také 
tradiční tombola.

Chceme tímto všem poděkovat za  velkou 
účast. Obrovský dík samozřejmě patří všem 
našim sponzorům a vedení obce, bez jejichž 
podpory by se tyto akce nemohly konat. Po-

děkování patří samozřejmě také všem čle-
nům spolku, jejich rodinným příslušníkům 
a dalším jednotlivcům, kteří se na této akci 
podíleli jak při přípravě, tak počas jejího 
průběhu. Věříme, že se všem akce líbila, 
a jak děti, tak dospělí byli spokojeni. Všem 
děkujeme.

Zuzana Šafarčíková, 
předsedkyně Spolku pro děti  
ZŠ a MŠ Branka u Opavy  
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V sobotu 8. března, na kterou připadl Meziná-
rodní den žen, zorganizovala Šárka Kokešová 
- Sendlerová (Catering a jídelna Raduň) v sále 
Multifunkčního domu 9. ročník akce s názvem 
„Náš den žen”. Více než sto účastnic si užilo 
báječnou atmosféru a skvělou zábavu, o kterou 

se postaral také dýdžej Tomáš Vrbický s  vi-
deotékou. Součástí programu bylo několik sou-
těží, mimo jiné o nejlepší cukrářku. Losovala 
se i tombola, kde se sešlo na 500 cen. Poslední 
spokojené účastnice odcházely o půl páté ráno. 
Foto: Ladislav Kubesa.  

Ženy (nejen) z Branky oslavily "Náš den žen" (NDŽ)


